



解锁新春新气象

本报讯 (记者 付莉荣 通讯员 李静婧) 2月9日是除夕,淮师附小山南校区开展了“我们的节日·春节”实践活动。

有的同学和家人一起备年货,参与家庭大扫除,感受着春节前的忙碌和喜悦;有的同学亲手写对联和“福”字,将自己的祝福和期待融入其中,让家充满了浓厚的节日氛围;有的同学和长辈一起炸春卷、包饺子,用人间至味尽揽福运绵长。

此外,同学们还积极参与到各项社区活动中,他们参加剪窗花创作活动,用灵巧的双手剪出对美好生活的向往和对新年的祝福。大家还结合年级寒假实践任务,争当“实践龙”,深入所在地开展当地的春节习俗大调查,图文并茂地完成了一幅幅调查表,展现出对传统年俗文化的热爱和尊重。在丰富多彩的春节实践活动中,同学们不仅感受到了春节的喜庆和热闹,更深入地了解了传统文化的内涵和价值。

淮南这所学校 养了兔子山羊 还有鸡鸭鹅

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)那边拔棵白菜喂山羊,这边撒把玉米喂小鸡……2月14日,田家庵区淮河中学现代化劳动基地里,一场别开生面的劳动教育实践活动正在有序开展,学生们书写对联,给小羊的家贴上春联;喂养小动物,让它们过一个快乐的春节。

走进淮河中学现代化劳动基地,这里不仅有果树、蔬菜,还有兔子、山羊等。据悉,该中学积极探索具有学校特色、地域特色的劳动课程,创设了涵盖农事、养殖、自理、学科融合和地方特色五种劳动课程。其中,现代化劳动基地近1000平方米,分为乐耕园、农耕园,分配到年级组,结合二十四节气开展适应不同年龄段学生的农事劳动教育,学生通过开垦、耕种、采摘、售卖,让学生体验农耕的辛苦,培养勤俭节约的意识,让孩子在感受自然的同时学会生活,感恩社会,体验劳动的快乐。在基地中,师

生们养殖了不同种类的动物,同学们可以饲养小羊、清理鹅圈、收鸡蛋鹅蛋养兔子,观察动物的生长变化,让课本中的动物走进他们的生活,引导学生了解生命,懂得感恩自然。

春节期间,淮河中学则开展了“传统文化送祝福 劳动相伴平安年”寒假实践活动。2月14日,数十名师生来到校园的乐耕园、农耕园,参与劳动,照顾小动物。在小羊的家,学生们书写的春联是“草肥羊群壮 科学喂养好”,横批“咩咩满园”,妙趣横生。随后,师生们又在菜园里拔了一些新鲜的白菜喂养山羊和兔子,将准备好的玉米粒撒到鸡鸭鹅的圈内,供它们食用。

六年级学生戴子岚说:“我们经常到劳动基地实践,看着两只小羊长成了两只大羊,我们也很有成就感!在这个过程中,我们体会到了丰收的喜悦,也更明白了劳动的不易,农民伯伯的辛苦!”

弘扬社会公德 告别不文明行为

拒绝不文明养宠行为



不乱扔杂物



公共场所不争吵谩骂



不随地吐痰



淮南日报 淮河早报 淮南网 公益广告